



मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने बिड़ला ऑडिटोरियम में चतुर्थ मुख्यमंत्री रोजगार उत्सव एवं लोकार्पण, शिलान्यास कार्यक्रम को संबोधित किया। इस अवसर पर उन्होंने 13 हजार 500 युवाओं को नियुक्ति पत्र दिये।

पूर्ववर्ती सरकार की निष्क्रियता से बढ़ा वैकेंसी बैकलॉग

मुख्यमंत्री ने यह भी कहा कि समयबद्ध भर्ती परीक्षाओं का आयोजन हमारी प्रमुख प्राथमिकता है

जयपुर, 12 जनवरी। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने रविवार को बिड़ला ऑडिटोरियम में आयोजित चतुर्थ मुख्यमंत्री रोजगार उत्सव एवं विभिन्न विकास कार्यों के लोकार्पण एवं शिलान्यास कार्यक्रम को संबोधित करते हुए कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी कहते हैं कि युवा शक्ति परिवर्तन की वाहक होने के साथ ही परिवर्तन की लाभाधी भी है। युवाओं को यह तय करने का अधिकार है कि विकसित भारत कैसा होना चाहिए।

शर्मा ने कहा कि स्वामी विवेकानंद

सुरक्षा बलों ने मुठभेड़ में तीन नक्सलियों को मारा

बीजापुर, 12 जनवरी। छत्तीसगढ़ के बीजापुर में नक्सलियों के खिलाफ चल रहे सर्च ऑपरेशन के दौरान रविवार को सुरक्षाबलों ने मुठभेड़ में तीन नक्सलियों को ढेर कर दिया। अधिकारियों ने बताया कि शनिवार को बीजापुर के नेशनल पार्क क्षेत्र के जंगलों में नक्सली मौजूद होने के बारे में पता चला था। सूचना मिलने के बाद सुरक्षाबल टीम को सर्च ऑपरेशन के लिए भेजा गया।

सर्च ऑपरेशन के दौरान रविवार सुबह सुरक्षाबलों और नक्सलियों की बीच मुठभेड़ हो गई जिसमें तीन वदीधारी नक्सली मारे गए। सुरक्षाबलों का कहना है कि नक्सलियों को पहचान का जवाब है।

सुरक्षाबलों की टीम ने नक्सलियों

बीजापुर के नेशनल पार्क क्षेत्र के जंगलों में नक्सलियों की जानकारी मिलने पर सर्च अभियान चलाया गया था।

के पास से बीजीएल, तम, देशी प्रेनेड, कुकर और टिफिन बम बनाने का सामान जब्त कर लिया है। छत्तीसगढ़ के मुख्यमंत्री विष्णु देव साय ने एक्स पर ट्वीट में कहा कि बीजापुर जिले के नेशनल पार्क क्षेत्र में सुरक्षाबलों ने बताया कि शनिवार को बीजापुर के नेशनल पार्क क्षेत्र के जंगलों में नक्सली मौजूद होने के बारे में पता चला था। सूचना मिलने के बाद सुरक्षाबल टीम को सर्च ऑपरेशन के लिए भेजा गया।

सर्च ऑपरेशन के दौरान रविवार सुबह सुरक्षाबलों और नक्सलियों की बीच मुठभेड़ हो गई जिसमें तीन वदीधारी नक्सली मारे गए। सुरक्षाबलों का कहना है कि नक्सलियों को पहचान का जवाब है।

मुख्यमंत्री ने 30 हजार 907 करोड़ रूपए के 76 हजार 574 कार्यों का लोकार्पण एवं शिलान्यास किया।

विभिन्न जिलों में नवनियुक्त कार्मिकों के साथ मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने वीसी के माध्यम से संवाद किया।

ने राष्ट्र को राह दिखाने का कार्य किया और देश में अध्यात्म और संस्कृति को बढ़ावा दिया। आज देश उनकी जयंती को राष्ट्रीय युवा दिवस के रूप में मना रहा है।

शर्मा ने कहा कि राज्य सरकार ने भर्ती प्रक्रियाओं को समय पर पूरा करने

आज ही 13 हजार 500 से अधिक युवाओं को नियुक्ति पत्र मिले हैं। इसके अतिरिक्त 15 हजार नियुक्तियों भी प्रक्रियाधीन हैं।

शर्मा ने कहा कि हमारी सरकार ने 81 हजार पदों के लिए भर्ती परीक्षा का कैलेंडर घोषित किया है। इनमें से 50 हजार से अधिक पदों पर चतुर्थ श्रेणी कर्मचारियों की भर्ती होगी। उन्होंने कहा कि इतनी बड़ी संख्या में वैकेंसी का बैकलॉग इसलिए बना क्योंकि विभिन्न विभागों में रिक्त पदों पर भर्ती निकालने (शेष पृष्ठ 3 पर)

'किसान नेता डल्लेवाल शहीद हुए तो आंदोलन उग्र होगा'

हरियाणा के चरखी दादरी में सर्वजातीय फोगाट खाप ने केन्द्र सरकार को चेतावनी दी

पटियाला, 12 जनवरी। हरियाणा-पंजाब के खनौरी बॉर्डर पर किसान नेता जगजीत सिंह डल्लेवाल का आमरण अनशन 48वें दिन भी जारी है। रविवार को खनौरी बॉर्डर पर 10 महीने से अनशन कर रहे एक किसान की मौत हो गई। उन्होंने पटियाला के राजिंदरा अस्पताल में अंतिम सांस ली। पिछले दिनों तबीयत बिगड़ने के बाद उन्हें अस्पताल में भर्ती कराया गया था। मृतक किसान की पहचान फरीदकोट

दस माह से अनशन कर रहे 80 वर्षीय किसान जग्गा सिंह की अस्पताल में मृत्यु हो गई। उसका अंतिम संस्कार पैतृक गांव गोदाराम में होगा।

जग्गासिंह (80) के रूप में हुई है। इनके 5 बेटे और एक बेटी हैं। हरियाणा में चरखी दादरी में सर्वजातीय फोगाट खाप ने केन्द्र सरकार से चर्चा करने के बाद अब गांटी पेश कर रहे हैं। इस संबंध में एसकेएम ने खनौरी में चल रहे मोर्चा के नेताओं को कहा और क्या किया।

हो गए, तो खाप पंचायतों के सहयोग से किसान आंदोलन उग्र रूप धारण कर लेगा। यह जानकारी एसकेएम की ओर से दी गई है। इस संबंध में एसकेएम ने खनौरी में चल रहे मोर्चा के नेताओं को कहा और क्या किया।

कांग्रेस बेरोजगार युवक-युवतियों को 8500 रूपए मासिक देगी

सचिन पायलट ने दिल्ली चुनाव से पहले कांग्रेस की तीसरी गारंटी की घोषणा की

नयी दिल्ली, 12 जनवरी। कांग्रेस ने रविवार को युवा उड़ान योजना नाम से दिल्ली विधानसभा चुनाव को लेकर अपनी तीसरी गारंटी की घोषणा की और इस योजना के तहत सत्ता में आने पर यहां के बेरोजगार युवक-युवतियों को हर महीने 8500 रुपये देने का एलान किया। कांग्रेस के राष्ट्रीय महासचिव एवं राजस्थान के पूर्व उपमुख्यमंत्री सचिन पायलट ने पार्टी के प्रदेश मुख्यालय राजीव भवन में इस योजना की घोषणा करते हुए कहा, आज महान विचारक स्वामी विवेकानंद जी की जयंती है, जो युवाओं के प्रेरणा स्रोत थे। दिल्ली में युवाओं के भविष्य पर प्रदेश सरकार और केन्द्र सरकार का कोई ध्यान नहीं है। दिल्ली में इतिहास गवाह है कि यहां जब-जब कांग्रेस की सरकार रही है,

तब-तब यहां के विकास को पूरे देश में लोग अग्रिम मानते आए हैं। दिल्ली में जिस जिम्मेदारी से हम वादा करेंगे, उसी जिम्मेदारी के साथ उसे पूरा भी करेंगे। मुझे पूरा विश्वास है कि 05 फरवरी को जब दिल्ली के लोग मतदान करेंगे, तो इतिहास को याद करेंगे कि किसने क्या कहा और क्या किया।

उन्होंने कहा कि दिल्ली का विधानसभा चुनाव बहुत ही महत्वपूर्ण है। इन चुनावों में हमारे कार्यकर्ता और नेता अपनी जिम्मेदारी निभा रहे हैं। हमने जनता के बीच जाकर उनकी समस्याएं सुनीं, फिर उन समस्याओं पर विशेषज्ञों से चर्चा करने के बाद अब गांटी पेश कर रहे हैं। उन्होंने कहा, पूरे देश में युवा परेशान हैं, दिल्ली में भी युवाओं की हालत चिंताजनक है, लेकिन केन्द्र और

प्रदेश सरकार ने युवाओं पर ध्यान नहीं दिया। आम आदमी पार्टी (आप) और भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) ने एक-दूसरे पर सिर्फ आरोप लगाए, खुद के वादे पूरे नहीं किए और जनता को भूल गईं, लेकिन कांग्रेस अपनी जिम्मेदारी समझती है।

पायलट ने कहा, हमने जनता के बीच जाकर उनकी समस्याएं सुनीं, उन पर विशेषज्ञों से चर्चा की, फिर युवा उड़ान योजना के तहत गारंटी दी है।

कांग्रेस महासचिव ने कहा कि आप पार्टी व भाजपा केवल एक-दूसरे पर आरोप लगाती हैं, जनता को भूल गई हैं। लेकिन कांग्रेस अपनी जिम्मेदारी समझती है।

राजस्थान, हरियाणा, पंजाब, यू.पी. में शीत लहर जारी

हिमाचल प्रदेश, उत्तराखंड, कश्मीर के पहाड़ों में हल्की बर्फबारी हुई

नई दिल्ली, 12 जनवरी। बारिश के बाद दिल्ली-एनसीआर में कड़ुके की ठंड बढ़ गई है। उत्तर प्रदेश, हरियाणा, पंजाब, राजस्थान, मध्य प्रदेश, बिहार में शीतलहर का दौर जारी है। वहीं हिमाचल प्रदेश, उत्तराखंड और कश्मीर के ऊंचे इलाकों में हल्की से मध्यम बर्फबारी देखने को मिल रही है। राजस्थान के कुछ हिस्सों में हल्की से मध्यम दर्जे की बारिश हुई और कहीं कहीं ओलावृष्टि दर्ज की गई। जयपुर मौसम केन्द्र के अनुसार रविवार सुबह कुछ स्थानों पर मध्यम से घना कोहरा छाया रहा और कहीं कहीं पर शीत दिवस से अति शीत दिवस दर्ज किया गया। मौसम केन्द्र के प्रवक्ता ने बताया कि रविवार सुबह तक राज्य के चूरु जिले के सादुलपुर में सबसे अधिक 2.4 मिली मीटर बारिश दर्ज की गई। राज्य में जैसलमेर में तापमान दर्ज किया

रविवार को राज्य के कुछ हिस्सों में थोड़ी बारिश व ओलावृष्टि हुई। पंद्रह जनवरी के बाद उदयपुर, कोटा, जयपुर संभाग में बादल छाने व वर्षा का अनुमान बताया गया है।

जयपुर, बीकानेर, अजमेर, जोधपुर, भरतपुर और कोटा संभाग के कुछ हिस्सों में बादल छाने के साथ कई स्थानों पर हल्की बारिश हुई। जोधपुर, नागौर, फलीदी के आसपास कई जगह ओले गिरे। मौसम के इस बदलाव से शहरों में दिन का अधिकतम तापमान 11 डिग्री सेल्सियस तक गिर गया। राजस्थान में आज सबसे ठंडा दिन चूरु जिले में रहा। यहां दिन का अधिकतम तापमान 12 डिग्री सेल्सियस से ऊपर नहीं गया। जयपुर में अधिकतम तापमान 15.2 डिग्री, सीकर में 12.5, पिलानी में 13.2, जैसलमेर में 18, जोधपुर 19.6, कोटा में 15.4, अजमेर में 18.5, उदयपुर में 22.7, गंगानगर में 15.8 और बीकानेर में अधिकतम तापमान 15.4 डिग्री सेल्सियस दर्ज हुआ।

रविन्द्र चव्हाण महाराष्ट्र भाजपा अध्यक्ष बने

मुंबई, 12 जनवरी। विधायक और महाराष्ट्र के पूर्व मंत्री रवींद्र चव्हाण को तत्काल प्रभाव से भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) की राज्य इकाई का कार्यकारी अध्यक्ष नियुक्त किया गया है। अधिकारियों ने रविवार को यहां यह जानकारी दी।

चव्हाण (54) ठाणे जिले के चव्हाण चौथी बार विधायक बने हैं तथा पूर्व में राज्य मंत्री फिरे कैबिनेट मंत्री का भार संभाल चुके हैं।

डॉ. विठ्ठलजी से चार बार के विधायक हैं, जिन्होंने राज्य मंत्री के रूप में भी काम किया था और 2022 से 2024 तक कैबिनेट मंत्री थे, लेकिन नई भाजपा के नेतृत्व वाली महायुक्ति सरकार में उन्हें मंत्री के रूप में शामिल नहीं किया गया था। ऐसी अटकलें हैं कि वह राज्य भाजपा अध्यक्ष के रूप में राजस्व मंत्री का पदभार संभालने वाले चंद्रशेखर बावनकुले की जगह ले सकते हैं।

ट्रम्प के शपथ-ग्रहण में जयशंकर जायेंगे

नयी दिल्ली, 12 जनवरी। विदेश मंत्री एस जयशंकर 20 जनवरी को अमेरिका के 47वें राष्ट्रपति के रूप में डॉनाल्ड ट्रंप के शपथ ग्रहण समारोह में भारत सरकार का प्रतिनिधित्व करेंगे।

विदेश मंत्रालय के एक बयान में बताया गया कि ट्रम्प-वेंस उद्घाटन

बीस जनवरी के कार्यक्रम में विदेश मंत्री भारत सरकार का प्रतिनिधित्व करेंगे।

इसमें कहा गया, यात्रा के दौरान विदेश मंत्री इस अवसर पर प्रशासन के प्रतिनिधियों के साथ-साथ अमेरिका का दौरा करने वाले कुछ अन्य गणमान्य व्यक्तियों के साथ भी बैठकें करेंगे।

ग्रामीणों ने असम राइफल के शिविर पर हमला किया

इंफाल, 12 जनवरी। मणिपुर के कामजोंग जिले में ग्रामीणों ने असम राइफल के एक अस्थायी शिविर पर हमला करके उसे बुरी तरह क्षतिग्रस्त कर दिया है। यह जानकारी स्थानीय विधायक लेशियो कोशिंग ने रविवार को दी।

असम राइफल के जवानों ने शनिवार को हॉगबेई गांव में आक्रोशित भीड़ को नियंत्रित करने के लिए गोलीबारी की, जिसमें कोई हताहत नहीं हुआ। ग्रामीणों और असम राइफल के जवानों के बीच टकराव तब शुरू हुआ, जब जवानों ने शनिवार को लकड़ी ले जा रहे वाहनों को रोका। ग्रामीणों ने बताया कि लकड़ी मकान बनाने के लिए है।

इसके बाद बड़ी संख्या में ग्रामीणों में असम राइफल के शिविर पर हमला कर दिया। शिविर पर हमले के बाद कोशिंग वहां पहुंचे और असम राइफल के जवानों के साथ बातचीत की हालांकि, टकराव का कोई समाधान नहीं निकला।

कोशिंग ने कहा कि लकड़ी के आवगमन पर रोक लगाना वन विभाग का कार्य है, असम राइफल का नहीं। इलाके में ग्रामीण अब भी मौजूद हैं और स्थिति तनावपूर्ण बनी हुई है।

अमित शाह ने कहा, ममता-लालू छटपटा रहे हैं व उद्धव ठाकरे अलग चुनाव लड़ रहे हैं

शिरडी, 12 जनवरी। महाराष्ट्र में महायुक्ति को मिली बंपर चुनौती जीत के बाद भाजपा का शिरडी में प्रदेश स्तरीय सम्मेलन हो रहा है। इस सम्मेलन में केन्द्रीय गृह मंत्री अमित शाह भी शामिल हुए। उन्होंने कहा कि घमंडिया गठबंधन (इंडिया अलायंस) के टूटने की शुरुआत हो चुकी है। दिल्ली विधानसभा चुनाव में सबकुछ नजर आ रहा है। ममता और लालू छटपटा रहे हैं। वहीं उद्धव ठाकरे की शिवसेना अलग चुनाव लड़ रही है। अमित शाह ने दावा किया कि दिल्ली में भी भारतीय जनता पार्टी की सरकार बनेगी। उन्होंने कहा कि 2024 में महाराष्ट्र में विजय मिली और अब 2025 में दिल्ली से जीत की शुरुआत होगी।

केन्द्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने महाराष्ट्र विधानसभा में भाजपा की बंपर जीत के बाद पार्टी के शिरडी में आयोजित प्रदेश स्तरीय सम्मेलन में भाग लिया।

अमित शाह ने कहा कि आने वाले महानगरपालिका और स्थानीय नगर निगम चुनाव में विधानसभा से भी बड़ी जीत भाजपा की होनेवाली है। अमित शाह ने उद्धव ठाकरे पर भी जमकर निशाना साधा। उन्होंने कहा कि उद्धव ठाकरे को झूट फ़रेब कर, बालासाहब के विचार त्याग कर सीएम बने, उन्हें उनकी जगह दिखाने का काम जनता ने कर दिया है। जो सत्ता में आने के सपने देख रहे थे उनके सपनों को चकना चूर किया इसके साथ हिंदुत्व और मोदी जी

के विकास की राजनीति का साथ दिया। उन्होंने कहा कि विधानसभा चुनाव में भाजपा के साथ सच्ची शिवसेना और सच्ची एनसीपी को बड़ी जीत मिली है। शरद पवार की राजनीति को करारा जवाब मिला है। परिवारवाद की राजनीति करने वालों को तमाचा लगाया है। उन्होंने कहा कि महाराष्ट्र की जनता ने शरद पवार उद्धव ठाकरे को घर विठाते का काम किया। महाराष्ट्र की जनता ने बस बात पर मुहर लगाई है कि महाराष्ट्र सनातन संस्कृति को मानता है। अमित शाह ने कहा कि हमारे चुनाव जीतने की नींव हमारा मजबूत संगठन है। देवेंद्र फडनवीस को दूसरी पूरी टर्म मिली है और वे नरेंद्र मोदी के (शेष पृष्ठ 3 पर)

जयपुर में रिटायर्ड आई.ए.एस. को बस कंडक्टर ने लात घूंसों से पीटा

तय बस स्टॉप पर नहीं उतारने और किराये को लेकर दोनों में विवाद हुआ था

■ आगरा रोड पर कानोता और नायला के बीच लो-फ्लोर बस में वारदात हुई।

■ मारपीट का वीडियो सामने आने के बाद जयपुर सिटी ट्रांसपोर्ट सर्विस लि. ने आरोपी कंडक्टर को सस्पेंड कर दिया।

जयपुर (कांस)। राजधानी जयपुर की लो-फ्लोर बस में रिटायर्ड आई.ए.एस. के साथ कंडक्टर ने थपड़ और लात-घूंसे से मारपीट की। बस में मौजूद सवारियों ने बीच-बचाव कर रिटायर्ड आई.ए.एस. को बचाया। बताया जा रहा कि दोनों के बीच 10 रुपए किराए और सही बस स्टॉप पर नहीं उतारने की बात पर विवाद हुआ। घटना शुरूवार सुबह की बताई जा रही है, परंतु इसका वीडियो रविवार को सामने आया। पीड़ित रिटायर्ड आई.ए.एस. ने कानोता थाने में बस कंडक्टर के खिलाफ शनिवार शाम को मामला दर्ज कराया। रविवार को जयपुर सिटी ट्रांसपोर्ट सर्विस लिमिटेड ने तुरंत एक्शन लेते हुए कंडक्टर को सस्पेंड कर दिया। पुलिस ने बताया कि नायला रोड कानोता निवासी रिटायर्ड अधिकारी,

सफलता के करीब हैं इसरो का स्पेडेक्स परीक्षण अभियान

बेंगलुरु, 12 जनवरी। भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान संगठन (इसरो) का स्पेस डॉकिंग एक्सपेरिमेंट (स्पेडेक्स) मिशन एक सफल परीक्षण डॉकिंग प्रयास के साथ ही एक महत्वपूर्ण मील के पथर साबित होने के करीब पहुंच गया है। अभियान की सुरक्षा सुनिश्चित करने के लिए एक महत्वपूर्ण चरण के दौरान सभी निर्धारित प्रोटोकॉल का पालन करते हुए अंतरिक्ष यान को बाद में एक सुरक्षित दूरी पर वापस ले जाया गया। इसरो वैज्ञानिक अब मिशन के अगले चरणों का चार्ज बनाने के लिए परीक्षण के दौरान एकर क्वांटिफाइंग प्रक्रिया निष्कर्षों के व्यापक मूल्यांकन के बाद शुरू होगी।

इसरो ने रविवार को एक 'एक्स' पोस्ट में कहा, '15 मीटर तक और उससे आगे 3 मीटर तक पहुंचने का परीक्षण प्रयास किया गया है। अंतरिक्ष यान को सुरक्षित दूरी पर वापस ले जाया जा रहा है। डेटा का और विश्लेषण करने के बाद डॉकिंग प्रक्रिया की जाएगी। इससे पहले इसरो ने मिशन की प्रगति पर एक रोमांचक अपडेट प्रदान किया था, जिसमें एक ऐतिहासिक डॉकिंग घटना के तौर पर इसको दुर्घटना के बाद प्रकाश डाला गया था।

नियमित ट्रेनों भी शुरू करेगा। कल 80 से अधिक मेला स्पेशल ट्रेनों चलेंगी, जिससे कुल ट्रेनों की संख्या लगभग 300 हो जाएगी। मकर संक्रांति परसों है, इसलिए हमने इनबट्टे स्पेशल ट्रेन सेवाएं भी शुरू की हैं।'

त्रिपाठी ने कहा अगर हम कल की अपनी योजना को देखें, तो हम प्रयागराज से करीब 4-5 लाख लोगों को निकालने के लिए तैयार हैं, अगर वे अपने घर लौटना चाहते हैं। यात्रियों की सहायता के लिए मेला क्षेत्र में टिकट काउंटर और यात्री आश्रय शेंड चालू हैं। भाषा संबंधी परेशानियों को दूर करने तथा तीर्थयात्रियों को उनकी मूल भाषा में जानकारी देने के लिए एक से ज्यादा भाषाओं में घोषणाएं की जा रही हैं। टोल-फ्री नंबर और सूचना स्क्रीन भी हैं।

यात्रियों की सहायता के लिये मेला क्षेत्र में काउन्टर तथा यात्री आश्रम शेंड चालू हो चुके हैं।

देश भर से आने वाले श्रद्धालुओं के लिये एक से ज्यादा भाषाओं में घोषणाएं की जा रही हैं।

टिकट बुकिंग काउंटर, ट्रेन सेवाएं और सुरक्षा व्यवस्था सहित सभी आवश्यक तैयारियाँ पूरी कर ली हैं। ट्रेन सेवाओं के बारे में जानकारी देते हुए, त्रिपाठी ने कहा कि 'उत्तर मध्य रेलवे सोमवार से छोटी दूरी की

लॉस एंजलिस में हजारों फायर ब्रिगेड आग बुझाने में लगीं

लॉस एंजलिस, 12 जनवरी। अमेरिका की सबसे अधिक आबादी वाली लॉस एंजलिस काउंटी में जंगल की आग को फैलने से रोकने के लिए हजारों फायर ब्रिगेड जुटी हैं। इस बीच आग से कम से कम 16 लोगों की मौत हो गई है। काउंटी ऑफ लॉस एंजलिस मेडिकल एग्जामिनर द्वारा प्रकाशित मौतों की सूची के अनुसार, शनिवार शाम तक जंगल की आग से मरने वालों की संख्या बढ़ कर 16 हो गई।

मंगलवार शाम को लगी इस घातक इंटन आग से अल्टाडेना और पासाडेना के पास 14,117 एकड़ क्षेत्र बर्बाद हो गया है। हालांकि शनिवार दोपहर तक 15 प्रतिशत क्षेत्रों में लगी आग पर कब्ज़ा किया गया था। हवाई इमेजरी और वॉलरले से पता चलता है कि आग से लगभग 7,081 संरचनाएं क्षतिग्रस्त या नष्ट हो गई हैं। पैलिसेड्स फायर, लॉस एंजिल्स क्षेत्र में कम से कम पांच सक्रिय जंगल की आग में सबसे बड़ी है।

आई.ए.एस. आर.एल. मोना (75) ने रिपोर्ट दर्ज करवाई है कि शुरूवार सुबह 11 बजे जयपुर से नायला जाने वाली लो-फ्लोर बस में सफर कर रहे थे।

उन्होंने कानोता बस स्टॉप तक का टिकट ले लिया। सफर के दौरान बस नायला तक पहुंच गई, लेकिन कंडक्टर ने उन्हें कानोता बस स्टॉप पर नहीं उतारा। आर.एल. मोना नायला स्टैंड पर नीचे उतरने लगे। तभी कंडक्टर घनश्याम ने उन्हें रोक लिया और किराए के 10 रुपए और मांगे। इस पर आर.एल.मोना ने बस कंडक्टर को कानोता बस स्टॉप पर नहीं उतारे जाने पर नाराजगी दिखाते हुए रुपए देने से मना कर दिया। किराए की बात को लेकर दोनों के बीच कहासुनी हो गई। देखते ही देखते विवाद बढ़ने पर मामला हाथापाई तक पहुंच गया। कंडक्टर ने मीणा को धक्का मारा। जिस पर उन्होंने भी कंडक्टर को थपड़ मार दिया। फिर गाली-गालीज करते हुए कंडक्टर ने रिटायर्ड आई.ए.एस. को लात-घूंसे मारो। बस में सफर कर रहे लोगों ने मारपीट का वीडियो बना लिया। वीडियो शेयर होने के बाद जयपुर सिटी ट्रांसपोर्ट सर्विसेज लिमिटेड ने आरोपी कंडक्टर

घनश्याम शर्मा को सस्पेंड कर दिया। कंडक्टर के खिलाफ जांच की जा रही है।

'देश में... (प्रथम पृष्ठ का शेष)

साथ मिलकर किसानों के खेत तक पानी पहुंचाएंगी। अब हम अगली बार चोट मांगने आएंगे तो हर किसान के खेत तक पानी पहुंचा होगा। अमित शाह ने कार्यकर्ताओं से अपील करते हुए कहा, आपसे विनती है एक भी बूध ऐसा न हो जहां ढई सी से कम सदस्य हों, सभी जगह आप भगवा लहरा दो। पंचायत से पार्लियामेंट तक भाजपा और एनडीए को जिताना है। उन्होंने कहा कि कभी कोई हमारे साथ विश्वासघात ना कर पाए ऐसी मजबूत भाजपा बनानी है।

उत्तराखंड : बस गहरी खाई में गिरी, पाँच की मौत

देहरादून, 12 जनवरी। उत्तराखंड के पौड़ी जणपद अंतर्गत, श्रीनगर क्षेत्र में, दहल चोरी के पास रविवार को एक यात्री बस अनियंत्रित होकर गहरी खाई में जा गिरी। दुर्घटना में पांच यात्रियों की मृत्यु हो गई तथा 17 अन्य घायल हैं। इस घटना के आठ घायलों को हायर सेंटर श्रीनगर और शेष नौ घायल पौड़ी जिला अस्पताल में एडमिट किये गए हैं। मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने हार्दसे पर शोक व्यक्त किया है।

राज्य आपदा मोचन बल (एसडीआरएफ) के सेनानायक (कमांडेंट) अर्पण यदुवंशी ने बताया कि आज पौड़ी जणपद के जिला नियंत्रण कक्ष से सूचित किया गया कि दहलचोरी के पास एक बस अनियंत्रित होकर लगभग 100 मीटर खाई में दुर्घटनाग्रस्त हो गयी है। एसडीआरएफ की श्रीनगर व सप्तपुरी पोस्ट से रेस्क्यू टीमों ने बस

पौड़ी से दहलचोरी जा रही बस अनियंत्रित होकर 10 मीटर खाई में गिरी थी।

यात्रियों को निकालने का कार्य शुरू किया। यदुवंशी के अनुसार, बस पौड़ी से दहलचोरी जा रही थी। जिसमें कुल 22 यात्री सवार थे। पौड़ी पुलिस व स्थानीय लोगों ने मौके पर रेस्क्यू ऑपरेशन चलाते हुए कुल 18 घायलों को निकालकर अस्पताल भिजवाया। मुख्यमंत्री धामी ने बस दुर्घटना के प्रति गहरा दुःख व्यक्त किया है। उन्होंने इस दुःखद घटना के प्रति शोक संवेदना व्यक्त करते हुए दिवंगतों को आत्मा की शांति तथा उनके परिवारजनों को इस दुःख से सहन करने की शक्ति प्रदान करने की ईश्वर से कामना की है।

अवैध शिकार के आरोप में श्रीलंका ने 8 भारतीय मछुआरे पकड़े

रामेश्वरम, 12 जनवरी। श्रीलंकाई नौसेना ने अंतरराष्ट्रीय समुद्री सीमा रेखा (आईएमबीएल) का उल्लंघन करने और श्रीलंकाई जलक्षेत्र में अवैध शिकार करने के आरोप में रविवार को आठ भारतीय मछुआरों को गिरफ्तार किया और दो मशीनीकृत मछली पकड़ने वाला ट्रॉलर भी जब्त किए। तमिलनाडु मत्स्य पालन विभाग के अधिकारियों ने यहां बताया कि रामेश्वरम के मछुआरों को श्रीलंका की नौसेना ने उस समय गिरफ्तार किया जब वे तड़के मन्नार के उत्तर में समुद्री क्षेत्र में मछली पकड़ रहे थे। मछुआरे शनिवार सुबह मछली पकड़ने के लिए रामेश्वरम घाट से समुद्र में गए थे। श्रीलंकाई नौसेना ने एक बयान में कहा कि अभियान के दौरान आठ भारतीय मछुआरों को गिरफ्तार किया गया और दो भारतीय मछली पकड़ने

■ रामेश्वरम के मछुआरों को मन्नार के उत्तर में मछली पकड़ते गिरफ्तार किया, दो ट्रॉलर भी जब्त किये हैं।

वाले ट्रॉलरों को जब्त किया गया, जो श्रीलंकाई जलक्षेत्र में थे। इस महीने एक सप्ताह के अंदर श्रीलंकाई नौसेना द्वारा भारतीय मछुआरों की गिरफ्तारी की यह दूसरी घटना है।

इससे पहले नौ जनवरी को, श्रीलंकाई नौसेना और तटरक्षक बल ने पुडुचेरी के रहने वाले 10 मछुआरों को गिरफ्तार किया था और कथित रूप से अंतरराष्ट्रीय समुद्री सीमा रेखा (आईएमबीएल) का उल्लंघन करने और श्रीलंकाई क्षेत्रीय जल में अवैध शिकार करने के आरोप में एक मशीनीकृत मछली पकड़ने वाले ट्रॉलर को जब्त कर लिया।

केवल 2024 में, श्रीलंकाई समुद्री बलों ने 54 भारतीय मछुआरों को गिरफ्तार किया और 72 भारतीय मछली पकड़ने वाली नौकाओं को जब्त किया और उन्हें कानूनी कार्रवाई के लिए मत्स्य अधिकारियों को सौंप दिया।

'किसान नेता ... (प्रथम पृष्ठ का शेष)

पत्र लिखा है। बैठक पाटलाओं में पुराने बस स्टैंड के पास गुरुद्वारा साहिब में होगी। इससे पहले संयुक्त मोर्चा (गैर राजनीतिक) की ओर से पत्र लिखकर जल्द बैठक करने को कहा गया था।

कश्मीर घाटी में अभी भी न्यूनतम तापमान शून्य से नीचे

श्रीनगर, 12 जनवरी। कश्मीर में रात के तापमान में उल्लेखनीय सुधार होने के बावजूद टैंड में कोई कमी नहीं आई है, जबकि रविवार को कश्मीर घाटी में तापमान शून्य से नीचे रहा। मौसम विज्ञान केंद्र श्रीनगर ने 18 जनवरी तक मौसम सामान्य रूप से शुष्क रहने का अनुमान लगाया है।

■ पहाड़ी क्षेत्रों में 15-16 जनवरी को हल्की बर्फबारी की संभावना बताई जा रही है।

जम्मू-कश्मीर के अलग-अलग ऊंचाई वाले इलाकों में 15 से 16 जनवरी के बीच हल्की बर्फबारी होने का अनुमान है।

मौसम विभाग ने बताया कि जम्मू-कश्मीर की ग्रीष्मकालीन राजधानी श्रीनगर में शनिवार और रविवार की दरमियानी रात को न्यूनतम तापमान शून्य से 3.0 डिग्री सेल्सियस कम दर्ज किया गया।

बिहार बंद का मिला-जुला असर रहा, 15 गिरफ्तार

पटना, 12 जनवरी। सांसद राजेश रंजन उर्फ पप्पू यादव के बिहार लोक सेवा आयोग (बीपीएससी) अभ्यर्थियों की 70वीं संयुक्त प्रारंभिक परीक्षा (पीटी) रद्द कराने की मांग को लेकर आहूत बिहार बंद का मिलाजुला असर रहा। पटना जिला प्रशासन ने तोडफोड, यातायात बाधित करने और सरकारी संपत्ति का नुकसान पहुंचाने के आरोप में यादव एवं उनके समर्थकों के खिलाफ प्राथमिकी दर्ज कराई तथा 15 उद्वर्धियों को हिरासत में ले लिया।

यादव के रविवार को बिहार बंद के आह्वान पर छात्र युवा शक्ति के बैनर तले बड़ी संख्या में युवा और छात्र सुबह सड़कों पर उतर गए। राजधानी पटना के अशोक राजपथ पर छात्रों ने टायर जलाकर मार्ग अवरोध कर दिया। साथ ही डाकबंगला चौराहे पर भी मार्ग को जाम किया। कई दुकानों को जबरन बंद कराया गया।

महाकुंभ में 50 करोड़ श्रद्धालुओं के लिये 300 से अधिक ट्रेन चलेंगी

रेलवे अधिकारियों ने दावा किया कि भीड़ प्रबंधन, टिकट बुकिंग काउन्टर व सुरक्षा व्यवस्थाओं की तैयारियाँ पूरी हो चुकी हैं

प्रयागराज, 12 जनवरी। महाकुंभ के मेले में लगभग 50 करोड़ लोगों के शामिल होने की उम्मीद है। दुनिया का सबसे बड़ा मेला 13 जनवरी को शुरू हो रहा है और पहले दिन से ही प्रयागराज में लाखों भक्तों के पहुंचने की उम्मीद है। अगले एक महीने तक कुंभ में लोग पहुंचते रहेंगे। इनमें से अधिकतर लोग ट्रेन के जरिए ही यात्रा करेंगे। उत्तर मध्य रेलवे ने महाकुंभ में आने वाले तीर्थयात्रियों के आवागमन के लिए पूरी तैयारी कर ली है। प्रयागराज पहुंचने वाले भक्तों की सुविधा के लिए 80 स्पेशल ट्रेन सहित 300 से ज्यादा ट्रेनों चलाने की योजना है।

महाकुंभ शुरू होने से कुछ घंटे पहले, एसीआर के मुख्य जनसंपर्क अधिकारी शशि कांत त्रिपाठी ने बताया कि रेलवे अधिकारियों ने भीड़ प्रबंधन,

टिकट बुकिंग काउंटर, ट्रेन सेवाएं और सुरक्षा व्यवस्था सहित सभी आवश्यक तैयारियाँ पूरी कर ली हैं। ट्रेन सेवाओं के बारे में जानकारी देते हुए, त्रिपाठी ने कहा कि 'उत्तर मध्य रेलवे सोमवार से छोटी दूरी की

पूर्ववर्ती सरकार की...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)

के मामले में पूर्ववर्ती सरकार निष्क्रिय रही। मुख्यमंत्री ने कहा कि राज्य सरकार ने नई खनन नीति के माध्यम से एक करोड़ नौकरियों के सृजन का लक्ष्य तय किया है। इसके साथ ही, हम पर्यटन और अन्य क्षेत्रों में भी हजारों नई नौकरियों के अवसर सृजित कर रहे हैं।

उन्होंने कहा कि आज लगभग 31 हजार करोड़ रुपये की लागत के 76 हजार से अधिक विकास कार्य का शिलान्यास और लोकार्पण किया गया है। इनमें 20 हजार 320 करोड़ रुपये के 15 हजार 184 कार्यों का शिलान्यास तथा 10 हजार 587 करोड़ रुपये के 61 हजार 390 कार्यों का लोकार्पण शामिल है।

मुख्यमंत्री ने इस दौरान वीसी के माध्यम से विभिन्न जिलों के नवनियुक्त कार्मिकों से संवाद किया। उन्होंने बाइमेर से चंपाराम, प्रतापगढ़ से कुसुमलता मीणा, भरतपुर से

शोभित शर्मा, बारां से कृष्णा कुमारी तथा अलवर से प्रमोद कुमार सहित अन्य कार्मिकों से नियुक्ति मिलने के बाद के अनुभव जाने।

उपमुख्यमंत्री दिया कुमारी ने वीसी के माध्यम से संबोधन में कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी कहते हैं कि सपने देखने वालों के ही सपने साकार होते हैं। राष्ट्र की उन्नति में युवाओं की अहम भूमिका है। संसदीय कार्य मंत्री जोगराम पटेल ने कहा कि मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा के नेतृत्व में प्रदेश के विकास के नए आयाम स्थापित किए। सरकार के कार्यकाल के पहले ही साल में ऐतिहासिक बजट पेश किया।

इस अवसर पर पुलिस महानिदेशक यू.आर. साहू, अतिरिक्त मुख्य सचिव ऊर्जा आलोक सहित विभिन्न विभागों के वरिष्ठ अधिकारी एवं बड़ी संख्या में नवनियुक्त कार्मिक उपस्थित रहे। राज्य के विभिन्न जिलों से मंत्रीगण, विधायक एवं नवनियुक्त कार्मिक वीसी के माध्यम से जुड़े।

मैं मुख्यमंत्री पद का उम्मीदवार नहीं हूँ- रमेश बिधूड़ी

केजरीवाल ने दावा किया था कि भाजपा बिधूड़ी को 1-2 दिन में मुख्यमंत्री पद का उम्मीदवार घोषित करेगी

■ भाजपा नेता रमेश बिधूड़ी ने कहा, "पार्टी ने मुझे लगातार आशीर्वाद दिया है। दो बार सांसद व तीन बार विधायक बनाया है।

दो दिन में मुख्यमंत्री पद का उम्मीदवार घोषित करने जा रही है। हालांकि विपक्षी पार्टी ने उनके इस दावे को खारिज कर दिया है। बिधूड़ी ने एक बयान में रविवार को कहा, "मैं लोगों के लिए उतना ही समर्पित हूँ, जितना मैं अपनी पार्टी के लिए हूँ। मेरे लिए मुख्यमंत्री की भूमिका के बारे में बातें पूरी तरह से निराधार हैं। मैं आपका सेवक बनकर लगातार काम करता हूँगा।"

इसके साथ ही भाजपा नेता ने कहा कि वे पार्टी के 'वफादार कार्यकर्ता' हैं। उन्होंने कहा, "पार्टी ने मुझे लगातार आशीर्वाद दिया और मुझ पर भरोसा जताया है। मैं पच्चीस सालों तक महत्वपूर्ण जिम्मेदारियाँ संभाल रहा था, पार्टी ने मुझे दो बार सांसद और तीन बार विधायक बनाया और चौथी बार आपके दरवाजे पर आने का अवसर दिया है।" रमेश बिधूड़ी ने कहा कि उनका नाम उछालकर केजरीवाल ने स्वीकार

कर लिया है कि अगले विधानसभा सत्र में भाजपा सरकार बनाएगी। उन्होंने कहा, उन्होंने अपनी हार स्वीकार कर ली है क्योंकि यह यह सभी को पता है कि दिल्ली की जनता उनसे नाराज है। लोग शराब घोटाला, शिक्षा घोटाला, स्वास्थ्य घोटाला, शोषणमहल घोटाला, टूटी सड़के, गंदे पेयजल आदि से छुटकारा पाना चाहते हैं। कालकाजी सीट से चुनाव लड़ रही मुख्यमंत्री आतिशी ने भी शुरूवार को दावा किया कि भाजपा बिधूड़ी का नाम मुख्यमंत्री के चेहरे के रूप में घोषित करने जा रही है। आतिशी ने "सबसे अधिक गालियां देने वाले" नेता को चुनने के लिए पार्टी की आलोचना की।

छत्तीसगढ़ के पावर प्लांट्स के विस्तार में अडानी 60 हजार करोड़ रूपए लगायेंगे

मुख्यमंत्री विष्णु देव साय के साथ मुलाकात में गौतम अडानी ने 75 हजार करोड़ रूपए के निवेश प्रस्ताव दिये

■ रायपुर, कोरबा और रायगढ़ प्लांट्स के विस्तार से 6,120 मेगावाट अतिरिक्त बिजली प्राप्त होगी।

■ अडानी समूह, सीमेंट क्षेत्र में 5,000 करोड़ रूपए तथा शिक्षा, स्वास्थ्य, कौशल विकास व पर्यटन में 10 हजार करोड़ रूपए का निवेश करना चाहता है।

केवल आत्मनिर्भर बनेगा, बल्कि अन्य राज्यों को ऊर्जा आपूर्ति में भी मदद करेगा।

चर्चा के दौरान अडानी समूह ने राज्य में सीमेंट प्लांट्स के विस्तार के लिए पांच हजार करोड़ रूपए के निवेश पर सहमति व्यक्त की। इससे रोजगार के नए अवसर सृजित होंगे। मुख्यमंत्री और अडानी की

मुलाकात के दौरान छत्तीसगढ़ में रक्षा उपकरण निर्माण, डेटा सेंटर और ग्लोबल कैम्पबिलिटी सेंटर स्थापित करने की संभावनाओं पर भी विचार-विमर्श हुआ। अडानी ने बताया कि साय के सुझाव पर अडानी समूह द्वारा शिक्षा, स्वास्थ्य, कौशल विकास और पर्यटन को बढ़ावा देने के लिए राज्य में अगले चार वर्षों में लगभग 10 हजार करोड़

का व्यय सीएसआर एवं अन्य स्रोतों से किया जाएगा। अडानी समूह छत्तीसगढ़ में शिक्षा और कौशल विकास को नई दिशा देने के लिए रिकलिंग एक्सलेंस स्कूल तथा नवा रायपुर में प्रीमियम स्कूल की स्थापना करेगा। इसके साथ अडानी समूह स्वास्थ्य सुविधाओं को विस्तार देने पर भी काम करेगा। एक्स रायपुर और मेकाहारा अस्पताल के पास मरीजों के परिवर्जनों के लिए 1000 बेड डॉर्मिटरी की सुविधा भी शुरू की जाएगी। इसके अलावा अडानी समूह छत्तीसगढ़ में ऐतिहासिक और सांस्कृतिक धरोहरों को पर्यटकों के लिए आकर्षक बनाने में नई परियोजनाओं पर काम करेगा।

अल्ट्राटेक सीमेंट प्लांट के खिलाफ संघर्ष समिति का धरना 766वें दिन भी जारी

अब तक प्रशासन ने कोई सुध नहीं ली, ग्रामीण मार्गें नहीं माने जाने तक गांधीवादी तरीके से संघर्ष जारी रखेंगे

कोटपुतली, (निर्स)। अल्ट्राटेक सीमेंट प्लांट के खिलाफ जोधपुरा संघर्ष समिति का अनिश्चितकालीन धरना रविवार को लगातार 766वें दिन भी भयंकर सर्दी के सितम के बावजूद भी जारी रहा।

जानकारी के अनुसार क्षेत्र में पिछले दो दिन से हाड़कापती भयंकर ठंड पड़ रही है, बावजूद इसके भी गांव के महिला, पुरुष व बच्चे धरना स्थल पर लगे टेंट में बैठकर अपने अधिकारों का लड़ाई लड़ रहे हैं, किन्तु हेरानी की बात है कि आखिर 766 दिन बीत जाने के बावजूद भी जिला प्रशासन धरनाकारियों की सुध क्यों नहीं ले रहा है? संघर्ष समिति अध्यक्ष सत्यम सुरेलिया ने कहा कि ग्रामीण मार्गें नहीं माने जाने तक गांधीवादी तरीके से संघर्ष जारी रखेंगे। उन्होंने कहा कि आबादी के नजदीक स्थापित क्रशर व सीमेंट प्लांट से रात-दिन उड़ने वाली



कोटपुतली में अल्ट्राटेक सीमेंट प्लांट के खिलाफ ग्रामीण धरने पर बैठे।

सोमेट, डस्ट व अत्यधिक शोरगुल से ग्रामीणों का जीना मुश्किल हो रहा है। रात्रि में क्रशर के ध्वनि प्रदूषण का सामना करना पड़ रहा है, बच्चे, बुजुर्ग चैन से नींद भी नहीं ले पाते हैं। बच्चों

की पढ़ाई बाधित हो रही है। हवा में उड़ने वाली सीमेंट व डस्ट से गांव में दमा, त्वचा व एलर्जी जैसी बीमारियां आम हो गई हैं। ग्रामीण अपनी समस्याओं के संबंध में प्रशासन को

अनेकों बार ज्ञापन भी दे चुके हैं, लेकिन किसी भी प्रकार समाधान नहीं किया गया है। रविवार को संघर्ष समिति द्वारा धरना स्थल पर पौषबड़ा कार्यक्रम का

■ जोधपुरा संघर्ष समिति ने धरना स्थल पर पौषबड़ा कार्यक्रम का आयोजन किया

आयोजन किया गया। इस दौरान उपाध्यक्ष सतपाल यादव, सचिव कैलाश यादव, हरभगत बाबूजी, दिनेश यादव, रामनिवास योगी, भूपसिंह धानका, लक्ष्मीनारायण योगी, जयराम यादव, सुबेसिंह मीणा, निहाल सिंह यादव, कानाराम यादव, रोहिताश योगी, विजय यादव, सुरजानी योगी, हरिराम यादव, जितेंद्र यादव, श्रीराम योगी, हंसराज योगी, अजय योगी, मोहरसिंह योगी, श्रीपाल यादव, प्रकाश सोरेला, रामावतार यादव व लीलाराम यादव सहित बड़ी संख्या में ग्रामीण मौजूद रहे।

चालीस लाख की अवैध शराब पकड़ी, एक आरोपी गिरफ्तार



सायला पुलिस ने अवैध शराब सहित एक आरोपी को गिरफ्तार किया।

जालोर, (कास)। जालोर जिले के सायला थाना पुलिस व डीएसटी सांचौर ने रविवार को पंजाब निर्मित अवैध अंग्रेजी शराब की विभिन्न ब्रांड की 500 पेट्टी, अवैध शराब परिवहन में प्रयुक्त ट्रक जब्त किया। वहीं एक आरोपी को गिरफ्तार किया। पकड़ी गई अवैध शराब को बाजार कीमत करीब 40 लाख आंकी गई है।

जालोर जिले में अवैध मादक पदार्थ एवं शराब तस्करी की रोकथाम के लिए जिला पुलिस अधीक्षक ज्ञानचंद यादव द्वारा चलाये जा रहे अभियान के तहत एएसपी मोटाराम एवं वृत्ताधिकारी गौतम जैन के सुपरविजन में सायला थानाधिकारी महेंद्रसिंह मय जांबा एवं डीएसटी टीम सांचौर द्वारा संयुक्त कार्रवाई करते हुए विभिन्न ब्रांड की 500 कार्टन (पेट्टी) अवैध पंजाब निर्मित अंग्रेजी शराब मय परिवहन में प्रयुक्त

■ ट्रक में पंजाब निर्मित अवैध अंग्रेजी शराब की विभिन्न ब्रांड की 500 पेट्टी मिली

■ आरोपी से शराब की खरीद-फरोख्त के सम्बंध में अनुसंधान किया जा रहा है

आईसर ट्रक जब्त कर एक आरोपी गिरफ्तार किया।

पुलिस के अनुसार क्षेत्र के सिरगा टोल के पास नाकाबंदी के दौरान ट्रक को रूकवाकर चैक किया, जिसमें प्लास्टिक के कट्टों के कवर में कार्टन जो ऊनी कम्बल के टुकड़ों के नीचे पंजाब निर्मित अंग्रेजी शराब के विभिन्न ब्रांड के 500 कार्टन बरामद किये। साथ ही आरोपी कोहलाराम पुत्र

निम्बाराम जाट निवासी रंगला पुलिस थाना बागोडा जिला जालोर को गिरफ्तार किया। वहीं शराब परिवहन में प्रयुक्त ट्रक जब्त किया। आरोपी कोहलाराम के विरुद्ध आबकारी अधिनियम के तहत प्रकरण दर्ज किया गया। आरोपी से शराब की खरीद-फरोख्त एवं इनसे जुड़े अन्य आरोपियों के सम्बंध में अनुसंधान किया जा रहा है।

अवैध बरामद अंग्रेजी शराब की बाजार कीमत करीब 40 लाख रूपये आंकी गई है। शराब के प्रत्येक बोतलों पर से बैच नम्बर घीसे हुए मिले हैं, जिनकी जांच वृत्ताधिकारी जालोर एवं थानाधिकारी सायला द्वारा की जा रही है। यह शराब प्रथमदृष्टया पूछताछ से पंजाब से गुजरात राज्य ले जाना ज्ञात हुआ है। पूर्व में भी भारतमाला से पुलिस थाना सायला द्वारा 307 अंग्रेजी शराब बरामद करने में सफलता हासिल की थी।

चोरों ने डॉक्टर के सूने मकान को निशाना बनाया

नगदी व जेवरात चोरी होने आशंका, घटना के समय दंपती जयपुर गये हुये थे

डूंगरपुर, (निर्स)। जिले के कोतवाली थानान्तर्गत डूंगरपुर शहर की पत्रकार कॉलोनी में चोरों ने एक डॉक्टर के सूने मकान को अपना निशाना बनाया है। चोरों द्वारा घर के अन्दर का सारा सामान बिखेर कर नगदी सहित जेवरात चुराकर ले जाने की आशंका जताई जा रही है। पीड़ित परिवार जयपुर गया हुआ है। परिवार के आने के बाद चोरी हुए सामान की पूरी जानकारी का पता लग पायेगा। वारदात के बाद सूचना पर पहुंची कोतवाली पुलिस मामले की जांच में जुटी है।



चोरी की वारदात के बाद घर में सामान बिखरा पड़ा है।

बाद वह जयपुर ही थे। वहीं घर में पेड़-पौधों को पानी पिलाने की जिम्मेदारी पड़ोसी को देकर गए थे। इधर रविवार सुबह जब पड़ोसी पौधों को पानी पिलाने

वहीं चोरों के घर गए तो देखा कि पीछे का गेट खुला था। वहीं जाली टूटी हुई थी और घर के अन्दर सामान बिखरा पड़ा था। जिस पर पड़ोसी ने चोरी

■ चोरों द्वारा की गई चोरी का अनुमान पीड़ित परिवार के आने के बाद ही लगोगा

की सूचना पीड़ित परिवार और कोतवाली पुलिस को दी। चोरों द्वारा सूने मकान से नगदी और जेवर चुराकर ले जाने की आशंका जताई जा रही है। चोरी का आंकलन और कितनी नगदी और जेवरात चोरों द्वारा चोरी की गई है इसका अनुमान पीड़ित परिवार के आने के बाद ही लग सकेगा। फिलहाल कोतवाली पुलिस मामले की जांच में जुट चुकी है साथ ही पुलिस ने वारदात स्थल का जायजा लेकर आस-पास के सीसीटीवी फुटेज खंगलाने प्रारंभ कर दिये हैं।

सचिन पायलट कल टोंक दौरे पर

टोंक, (निर्स)। एआईसीसी महासचिव एवं छत्तीसगढ़ प्रभारी एवं टोंक विधायक सचिन पायलट 14 जनवरी मंगलवार को टोंक विधानसभा क्षेत्र के दौरे पर रहेंगे। टोंक कांग्रेस कमेटी जिलाध्यक्ष हरिप्रसाद बैरवा ने बताया कि सचिन पायलट प्रातः 10 बजे नवावपुरा ग्राम पंचायत पालड़ा पंचायत समिति टोंक के राजकीय उच्च प्राथमिक विद्यालय के भवन का लोकार्पण, ग्राम पंचायत मेहंदवास पंचायत समिति टोंक के राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय के दो नवीन कक्षाओं के कक्ष का लोकार्पण, ग्राम छपरिया ग्राम पंचायत लांबा पंचायत समिति टोंक में स्थानीय कार्यक्रम, दोपहर ग्राम पंचायत खजूरिया ग्राम पंचायत घांस पंचायत समिति टोंक में डॉ. भीमराव अम्बेडकर की मूर्ति का अनावरण, दोपहर एक बजे ग्राम पंचायत बमोर टोंक में राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय के सभागार के भवन का लोकार्पण करेंगे।

8.50 लाख की संदिग्ध राशि के साथ पकड़े गए चीफ मैनेजर की मुश्किलें बढ़ीं

हनुमानगढ़, (निर्स)। केंद्रीय सहकारी बैंक के चीफ मैनेजर से जब्त 8.50 लाख रुपए के प्रकरण में अधिकारियों की पूछताछ जारी है। एसीबी अब चीफ मैनेजर से गहन पूछताछ कर रही है। अधिकारियों द्वारा अब चीफ मैनेजर से यह जानने की कोशिश की जा रही है कि यह राशि कहाँ से लाई गई थी और किस-किस अधिकारियों को देना था। इसके बारे में रिपोर्ट खंगाले जा रहे हैं। बताया जा रहा है कि एसीबी टीम चीफ मैनेजर की संपत्ति की भी जांच कर रही है।

जानकारी के अनुसार भ्रष्टाचार निरोधक ब्यूरो की टीम ने देर रात को कोहला टोल नाका के पास कार्रवाई करते हुए एक कार में सवार हनुमानगढ़ केंद्रीय सहकारी बैंक लि. के चीफ मैनेजर संजय शर्मा से 8.50 लाख रुपए की संदिग्ध राशि जब्त की थी। ब्यूरो सूत्रों के अनुसार गोपनीय सूचना मिली थी कि केंद्रीय सहकारी बैंक का चीफ मैनेजर संजय शर्मा जंक्शन मेगा हाइवे पर अपनी कार में विभिन्न ब्रांचों से अवैध वसूली कर लावों रुपए नकदी लेकर

■ एसीबी ने कोहला टोल नाका के पास कार सवार हनुमानगढ़ केंद्रीय सहकारी बैंक लि. के चीफ मैनेजर संजय शर्मा से 8.50 लाख रुपए की संदिग्ध राशि जब्त की थी

■ एसीबी अब चीफ मैनेजर से गहन पूछताछ कर रही है कि यह राशि कहाँ से लाई गई थी और किन-किन अधिकारियों को देना था

हनुमानगढ़ की तरफ आ रहा है। संदिग्ध राशि के बारे में प्रारंभिक पूछताछ में चीफ मैनेजर कोई संतोषजनक जवाब नहीं दे पाया था। इसके बाद एसीबी ने उक्त राशि को जब्त करके जांच शुरू की है। केंद्रीय सहकारी बैंक हनुमानगढ़ के मुख्य प्रबंधक संजय शर्मा के खिलाफ कार्रवाई की मांग को लेकर सीएम को भी पत्र लिखा गया है। 10 जनवरी को ही एसीबी ने मुख्य प्रबंधक को संदिग्ध राशि के साथ पकड़ा और इसी दिन टिब्बो निवासी राजाराम चाहर पुत्र भागीरथ चाहर ने मुख्यमंत्री को भी पत्र भेजकर संजय शर्मा के खिलाफ कार्रवाई की मांग की थी। सीएम को भेजे गए पत्र में लिखा

गया था कि हनुमानगढ़ केंद्रीय सहकारी बैंक में कार्यकर्ता संजय कुमार द्वारा ग्राम सेवा सहकारी समितियों में गबन एवं संबंधित व्यवस्थापकों की झूठी शिकायतें करवाई जाती हैं। इसके बाद डरा-धमकाकर राशि वसूल की जाती है। किसानों का फसली बीमा का क्लेम उठाने के भी आरोप लगाए थे। सीएम को भेजे गए पत्र में लिखा गया है कि संजय कुमार द्वारा वर्ष 2011 में शाखा हनुमानगढ़ टाउन में प्रबंधक के पद पर रहते हुए फतेहगढ़ ग्राम सेवा सहकारी समिति एवं मैनावाली ग्राम सेवा सहकारी समिति के किसानों का फसली बीमा का क्लेम किसानों के खातों में जमा न करवाकर स्वयं

उठा लिया था। इन समितियों से फर्जी लोन उठाकर स्वयं भुगतान ले लिया गया। इस कारण आज तक ये समितियाँ असंतुलन में चल रही हैं।

शाखा हनुमानगढ़ टाउन में प्रबंधक के पद पर रहते हुए फर्जी कृषि/अकृषि ऋण वितरण कर बैंक को आर्थिक हानि पहुंचाई गई। वर्ष 2013 में हनुमानगढ़ जंक्शन शाखा में प्रबंधक रहते हुए इनके द्वारा 3 लाख रुपए की जाली डीडी तैयार कर भुगतान किया गया। उक्त प्रकरण में भी दोषी माना गया था, लेकिन इनके खिलाफ कोई कार्रवाई नहीं हुई। पत्र में लिखा गया है कि शाखा गोरखाना में भी प्रबंधक के पद पर रहते हुए लगभग 40 लाख रुपए का गबन किया गया। इसकी उप रजिस्ट्रार हनुमानगढ़ द्वारा की गई जांच में दोषी भी माना गया परंतु 9 वर्ष बीतने के बाद भी विभाग द्वारा आज तक जांच का परिणाम जारी नहीं किया गया है। 3 संतान होने के बावजूद झूठा शपथ पत्र देकर प्रबंधक से विलुप्त प्रबंधक पद पर पदोन्नति का भी आरोप लगाया है।

तस्करी का आरोपी गिरफ्तार

जयपुर। राजस्थान एनसीबी (नारकोटिक्स कंट्रोल ब्यूरो) की टीम ने पुलिस के साथ मिलकर मादक पदार्थों की तस्करी करने वाले एक आरोपी को गिरफ्तार किया है। एनसीबी ने आरोपी के पास से साइकोट्रोपिक पदार्थ अल्फाजोलम युक्त 1060 टैबलेट्स और ट्रामाडोल युक्त 150 कैप्सूल जब्त किया। एनसीबी ने यह कार्रवाई हिंडौन पुलिस के साथ मिलकर किया।

एनसीबी के जौनल निदेशक घनश्याम सोनी ने कि यह ऑपरेशन जयपुर जौनल यूनिट और पुलिस के सहयोग से किया गया। 11 जनवरी को पुलिस थाना हिंडौन सिटी के साथ मिल कर एनसीबी की जयपुर टीम ने बल्लू उर्फ जगदीश (50) पुत्र रूपसिंह निवासी शाहगंज तुलसीपुरा, हिंडौन को गिरफ्तार किया। टीम ने आरोपी के पास से साइकोट्रोपिक पदार्थ अल्फाजोलम युक्त 1060 टैबलेट्स और ट्रामाडोल युक्त 150 कैप्सूल जब्त किए।

फांसी लगाकर युवक ने आत्महत्या की

डूंगरपुर, (निर्स)। वरदा थाना क्षेत्र के वलोता गांव में एक युवक ने फांसी का फंदा लगाकर सुसाइड कर लिया। घटना के बाद सनसनी फैल गई और लोग इकट्ठे हो गए। पुलिस ने पोस्टमार्टम के बाद शव परिजनों को सुपुर्द कर दिया है। वरदा थाना एएसआई भंवर सिंह ने बताया कि काउडा पुत्र जीवा रोट निवासी वलोता फला लिमडी ने रिपोर्ट में बताया कि उसके बड़े भाई और भाभी नहीं हैं। इस वजह से उसका भतीजा महेंद्र (22 वर्ष) पुत्र उदा रोट छोटे से उसके और बहन के घर रहता है। महेंद्र गुजरात में नौकरी करता है।

9 जनवरी को वह गुजरात से अपनी भुआ हूज निवासी सुलाई पगारा के घर आया। उसके बाद 11 जनवरी को चाचा काउडा के घर आया। शनिवार को खाना खाने के बाद घर के आंगन में अलग-अलग सो गए। रविवार को

■ पुलिस ने पोस्टमार्टम के बाद शव परिजनों को सुपुर्द कर दिया, युवक गुजरात में नौकरी करता था

काउडा उठने के बाद घर के पीछे की तरफ गया। घर से कुछ ही दूर महेंद्र एक बबूल के पेड़ से फांसी का फंदा लगाकर लटका हुआ मिला। उसने मफलर से फांसी लगाई। घटना के बाद सनसनी फैल गई कर लोग इकट्ठे हो गए। वहीं सूचना पर सदर थाना पुलिस मौके पर पहुंची। शव को डूंगरपुर अस्पताल के मोर्चरी में रखवाया, जहां पुलिस ने पोस्टमार्टम के बाद शव परिजनों को सुपुर्द कर दिया है। वहीं रिपोर्ट दर्ज कर जांच शुरू कर दी है।

घना कोहरा बना आफत : निजी बस व ट्रेलर में भिड़ंत, सात यात्री घायल

पुलिस ने स्थानीय नागरिकों की सहायता से घायलों को नसीराबाद अस्पताल पहुंचाया



स्थानीय नागरिकों ने घायलों को बाहर निकालकर अस्पताल पहुंचाया।

अजमेर, (कास)। सर्दी के तीखे तेवर के चलते चालकों के आफत बना रहा। सराना थाना क्षेत्र के रविवार को सड़कों पर छाया घना कोहरा वाहन

■ घायलों को प्राथमिक उपचार के बाद छुट्टी दे दी, पुलिस मामले की जांच में जुटी है

सुबह आठ बजे एक निजी बस व ट्रेलर की आमने-सामने भिड़ंत हो गई। हादसे में बस में सवार सात यात्री जखमी हो गए। सूचना पर मौके पर पहुंची पुलिस ने स्थानीय नागरिकों की सहायता से 108 एंबुलेंस की मदद से घायलों को नसीराबाद अस्पताल पहुंचाया, जहां घायलों को प्राथमिक उपचार के बाद छुट्टी दे दी गई। पुलिस मामले की जांच में जुटी है। सराना थाना पुलिस से प्राप्त जानकारी के अनुसार नसीराबाद-कोटा मार्ग पर शोकलिया के निकट सुबह आठ बजे बस व ट्रेलर की भिड़ंत हो गई। इससे बस में सवार सात सवारियां घायल हो गईं। हादसे के बाद मौके पर अफरा-तफरी मच गई। दुर्घटना में घायल यात्रियों में डेगाना नागौर निवासी श्रवणराम पुत्र भेराराम, भिनाय निवासी राजूलाल पुत्र प्रभुलाल, बिड़कच्यावास निवासी नारायण पुत्र रतना गुर्जर सहित अन्य घायलों को बस से बाहर निकाला। सूचना के बाद मौके पर पहुंची पुलिस व एम्बुलेंस ने स्थानीय लोगों की सहायता से घायलों को नसीराबाद अस्पताल पहुंचाया, जहां चिकित्सकों ने प्राथमिक उपचार के छुट्टी दे दी गई। सराना थाना पुलिस ने दोनों वाहन जब्त कर लिए। मामले की जांच में जुटी है।

वाहन चालकों को परेशानी का सामना करना पड़ा, दिन में लाइट जलानी पड़ी

मसूदा, (निर्स)। मसूदा उपखंड क्षेत्र में रविवार को सर्दी के तीखे तेवर देखने को मिले। मसूदा उपखंड में सुबह से घना कोहरा छाया रहा। वाहन चालकों को परेशानी का सामना करना पड़ा। वाहन चालकों को लाइट जला कर धीमी गति से लाइट जलाकर वाहन चलाने पड़े।

■ सर्दी से बचाव के लिए लोग दिन में अलाव तापते नजर आए

मसूदा उपखंड में इस सीजन का अब तक का सबसे घना कोहरा क्षेत्र में देखा गया। इस दौरान दृश्यता मात्र 10 मीटर तक ही रही। सर्दी से बचाव के लिए लोग दिन में अलाव तापते नजर आए। क्षेत्र में पिछले दिनों हुई बारिश के बाद सर्द हवाओं के चलने के साथ ही गलन तेज हो गई है। कोहरे के आगोश में कस्बा रहा। सर्दी के चलते लोग घरों में दुबके रहे, सर्दी के तीखे तेवरों ने लोगों को घरों में



मसूदा में कोहरा छाये से वाहन चालक परेशान हुये।

कैद रहने को मजबूर कर दिया है। बाजारों में भी दिन-दिनों चहल-पहल कम हो गई है। व्यापारी अपने प्रतिष्ठानों पर अलाव जलाकर सर्दी से निजात पाते

नजर आए। किसानों ने बताया कि ये मौसम फसलों के लिए लाभदायक है। सर्दी के तीखे तेवर व कोहरे ने लोगों की दिनचर्या प्रभावित हुई है। शीतलहर के चलने व कोहरे ने तेज सर्दी का

एहसास कर दिया। सर्दी से बचने के लिए लोगों ने अलाव जलाकर के सर्दी से बचने के जतन किए जा रहे हैं। कस्बे के बाजार और मोहल्ले में भी लोग अलाव जलाते हुए नजर आए।

विधानसभा अध्यक्ष देवनानी ने स्वामी विवेकानंद की मूर्ति का अनावरण किया

स्वामी विवेकानंद की 13.5 फीट ऊंची अष्टधातु की यह मूर्ति जयपुर में तैयार कराई गई है

अजमेर, (कास)। अजमेर के कोटडा क्षेत्र में बनाए गए विवेकानंद स्मारक पर स्थापित की गई स्वामी विवेकानंद की 13.5 फीट ऊंची मूर्ति का रविवार को युवा दिवस के अवसर पर विधानसभा अध्यक्ष वासुदेव देवनानी ने अनावरण किया। अष्टधातु की यह मूर्ति जयपुर में तैयार कराई गई है।

अजमेर विकास प्राधिकरण द्वारा शनिवार को कोटडा स्थित स्वामी विवेकानंद पार्क में स्वामी विवेकानंद की 13.5 फीट ऊंची प्रतिमा स्थापित कर उसे कपड़े से ढक दिया। प्रतिमा का अनावरण रविवार को प्रातः 10 बजे विधानसभा अध्यक्ष वासुदेव देवनानी ने किया। इस अवसर पर देवनानी ने कहा कि विश्व पटल पर भारतीयता, सनातन संस्कृति व हमारी समृद्ध वैचारिक-सांस्कृतिक विरासत को गौरवान्वित करने वाले असांख्य युवाओं के प्रेरणास्रोत स्वामी विवेकानंद की मूर्ति अनावरण का सौभाग्य प्राप्त हुआ है। उन्होंने कहा कि स्वामी विवेकानंद ने देश को विश्व गुरु बनाने में अहम भूमिका निभाई। ऐसे महापुरुष का जन्मदिन मनाने के लिए एकत्र हुए, यह गर्व की बात है।

उन्होंने विवेकानंद के आदर्शों को जीवन में उतारने का आह्वान भी किया। उन्होंने कहा कि स्वामीजी के ऊर्जादायी और मंगलकारी विचार



अजमेर के कोटडा क्षेत्र में बनाए गए विवेकानंद स्मारक पर स्थापित की गई स्वामी विवेकानंद की मूर्ति का विधानसभा अध्यक्ष वासुदेव देवनानी ने अनावरण किया।

सदैव राष्ट्र एवं समाज की उन्नति के कार्यों के लिए प्रेरित करते रहेंगे। स्मारक पर विवेकानंद गैलरी भी बनाई जाएगी, यहां ध्यान योग तथा विवेकानंद की शिक्षाओं को ग्रहण किया जा सकेगा। प्राधिकरण स्मारक पर बनाई गई तीनों गुम्फतों को भी किराए पर देगा। इससे स्मारक पर आने वालों को कैफेटेरिया की सुविधा भी मिलेगी। इस दौरान भाजपा शहर जिला अध्यक्ष रमेश सोनी, डिप्टी मेयर नीरज जैन, कलेक्टर

लोकबंधु, एडीए आयुक्त नित्या सहित बड़ी संख्या में पदाधिकारी व स्थानीय नागरिक मौजूद रहे।

65 लाख की आई लागत:- इस प्रतिमा के निर्माण पर 65 लाख की लागत आई है, जिसे जयपुर की फर्म मैसर्स निरानिया कंस्ट्रक्शन कंपनी ने बनाया है। एडीए के सहायक अभियंता राजेश कुडी और कनिष्ठ अभियंता अमित बजाज के तकनीकी दिशा निर्देशानुसार स्मारक पर मूर्ति को डिप्टी मेयर नीरज जैन, कलेक्टर

ऊंचाई 23 फीट होगी, क्योंकि 13 फीट ऊंची इस प्रतिमा को 10 फीट ऊंचे पेट्रिडल पर लगाया गया है। विवेकानंद स्मारक 2006 में शुरू कराया और 70 बीघा में बाउंड्रीवाल बनाई। तत्कालीन कलेक्टर एवं स्मार्ट सिटी के सीओ प्रकाश राजगुरुहो ने 1.32 करोड़ रुपये में इसका निर्माण स्मार्ट सिटी के तहत पूरा कराया था, लेकिन विवेकानंद की मूर्ति स्थापित नहीं जा सकी। निर्माण शुरू होने के 18 साल के बाद अब मूर्ति स्थापित

■ स्वामीजी के ऊर्जादायी और मंगलकारी विचार सदैव राष्ट्र एवं समाज की उन्नति के कार्यों के लिए प्रेरित करते रहेंगे: देवनानी

हुई और विवेकानंद स्मारक का निर्माण पूरा हो गया।

शहर के चारों ओर विकसित हुए स्मारक:- शहर में वर्ष 2006-2007 में झलकारी बाई स्मारक, महाराणा प्रताप स्मारक तथा विवेकानंद स्मारक एक साथ स्वीकृत हुए थे। दाहसेन तथा झलकारी बाई स्मारक को स्थानीय नेताओं ने प्रयास कर विकसित कराया। कई साल तक अधूरे रहे महाराणा प्रताप स्मारक को एडीए के तत्कालीन अध्यक्ष शिवशंकर हेड़ा ने पूरा कराया। यहां लेजर शो भी शुरू किया गया। स्मारक तैयार होने के तीन साल बाद विवेकानंद की मूर्ति स्मारक पर स्थापित होने से शहर के चारों ओर स्मारकों का निर्माण पूरा हो चुका है। निजी संस्था के जरिए जयपुर रोड पर बनाया जा रहा महर्षि दयानंद स्मारक का निर्माण भी अगले माह पूरा होगा।

इंस्टाग्राम के जरीये महिला से गृह क्लेश दूर करने के नाम पर ठगी

बिशनगढ़ थाना पुलिस ने तीन आरोपियों को गिरफ्तार कर कार जब्त की

जालोर, (कास)। गृह क्लेश, जादू-टोना के नाम पर असली सोने के आभूषण को बदलकर नकली आभूषण देकर ठगी करने के मामले में जालोर जिले के बिशनगढ़ थाना पुलिस ने रविवार को तीन आरोपियों को गिरफ्तार कर कार जब्त की है। इस मामले में लिफ्त अन्य दो आरोपी की तलाश जारी है।

इंस्टाग्राम आईडी पर रिक्वेस्ट भेजकर अपने आपको पंडित बताकर गृह क्लेश का निवारण करने का झांसा दिया था जिस पर महिला ने ठगों के बहकावे में आकर घर पर बुला दिया। जालोर के निकट बिशनगढ़ में गृह क्लेश दूर करने के नाम पर जादू-टोना कर असली सोने के आभूषण बदलकर नकली आभूषण देकर ठगी करने की वारदात संज्ञान में आते ही घटना की गंभीरता को देखते हुए जिला पुलिस अधीक्षक ज्ञानचंद यादव ने घटना का पर्दाफाश कर आरोपियों की शीघ्र गिरफ्तारी के लिए टीमें गठित की गईं। पुलिस टीमों द्वारा ठगी के आरोपियों की तलाश शुरू की गई।

आरोपी के मोबाइल नम्बरों की लोकेशन तथा सीसीटीवी फुटेज के हिलिया के अनुसार मुख्य सड़क व आम रास्ते पर लगे सीसीटीवी कैमरों का बारीकी से आंकलन कर तत्पश्चात्पूर्वक कार्रवाई करते हुए ठगी के आरोपी दीपक भार्गव पुत्र उदाराम भार्गव निवासी रेडी पुलिस थाना डुंगरगढ़ जिला



पुलिस ने ठगी करने के मामले में तीन जनों को गिरफ्तार किया।

■ मामले में लिफ्त अन्य दो आरोपियों की पुलिस तलाश कर रही है

बीकानेर, कुलदीप पुत्र प्रेमचन्द भार्गव निवासी नाथू तालाब वार्ड 26 हरिराम बाबा मंदिर के पास सुजाणगढ़ पुलिस थाना सुजाणगढ़ जिला चूरू, मुकेश पुत्र बन्नीप्रसाद भार्गव निवासी राणसर पुलिस थाना सरदारशहर जिला चूरू को घटना में प्रयुक्त वाहन कार सहित गिरफ्तार किया। प्रकरण में गिरफ्तार

आरोपियों से पूछताछ की गई तो ठगी के फरार सहआरोपी नारायण पुत्र मनोज भार्गव निवासी सुजाणगढ़ जिला चूरू एवं विष्णु पुत्र सुभाष भार्गव निवासी सुजाणगढ़ जिला चूरू होना बताया, जिसकी तलाश जारी है।

पीडिता जयन्तिदेवी पुत्री जामताम राजगुरुहो निवासी धारा ढाणी उम्मेदाबाद ने रिपोर्ट पेश की थी। असली सोने के आइटम लेकर चले गये तथा उसके बदले में नकली आइटम देकर धोखाधड़ी करने पर आरोपियों के विरुद्ध प्रकरण दर्ज किया जाकर तलाश शुरू की गई।

शाहपुरा जिला बचाओ आंदोलन 11 वें दिन भी लगातार जारी



दिव्यांग संघ शाहपुरा के सदस्य क्रमिक अनशन व धरना प्रदर्शन में शामिल हुये।

शाहपुरा, (निर्स)। जिला बचाओ संघर्ष के द्वारा उपखंड कार्यालय शाहपुरा के बाहर चौथे दिन रविवार को दिव्यांग संघ शाहपुरा के सदस्यों ने क्रमिक अनशन धरना दिया। संघर्ष समिति के महासचिव व अभिभाषक संस्था के सहसचिव कमलेश मुण्डेतिया ने बताया कि शाहपुरा जिला बचाओ संघर्ष समिति के अध्यक्ष दुर्गालाल राजोरा व संयोजक रामप्रसाद जाट ने क्रमिक अनशन धरने पर बैठे दिव्य संघ शाहपुरा के अध्यक्ष किशन तेली के नेतृत्व में सदस्य शंकरलाल सोलंकी, जडावदेवी गाडिया लोहार बजरंग लाल कुम्हार, अजय टेलर, छोट्टे लाल वैष्णव, ओमप्रकाश खटीक, गलाराम गाचा, महावीर बैरवा, मनोज जीनगर, धर्म सिंह यादव, राजू लाल चावला, सूरतराम कुमावत, शंतिलाल माली, शहाबुद्दीन, गोपाल कुमावत, हंसराज जाट सहित कई सदस्यों को माला पहनाकर धरने पर बैठाया। दिव्यांग संघ शाहपुरा के

सदस्यों एवं संघर्ष समिति के सदस्यों और अधिवक्ताओं ने शाहपुरा जिला को समाप्त करने के विरोध में नारेबाजी कर विरोध प्रदर्शन किया और शाहपुरा को वापस जिला बनाने की मांग की।

इस मौके पर शाहपुरा जिला बचाओ संघर्ष समिति के रामेश्वर लाल सोलंकी, नरेश बूलिया, सुनील मिश्रा, धनराज जीनगर, राजेंद्र बोहरा, अजय प्रताप सिंह, नवीन जैन, प्रवीण पारीक, रवि शंकर उपाध्याय, अभिभाषक संस्था के अध्यक्ष दुर्गालाल राजोरा, उपाध्यक्ष गजेन्द्र प्रताप सिंह राणवत, सह सचिव कमलेश मुण्डेतिया, कोषाध्यक्ष तेजप्रकाश पाठक, पुस्तकालय अध्यक्ष दीपक मीणा, वरिष्ठ अधिवक्ता नमन ओझा, चाण्ड सिंह, अंकित मालू, शरीफ मोहम्मद, प्रियेश यदुवंशी, पीएलवी अभय गुर्जर मौजूद रहे।

अभिभाषक संस्था के सहसचिव कमलेश मुण्डेतिया ने बताया कि जिला बचाओ संघर्ष समिति

■ दिव्यांग संघ शाहपुरा के सदस्यों, संघर्ष समिति के सदस्यों और अधिवक्ताओं ने नारेबाजी कर विरोध प्रदर्शन किया

■ जिला समाप्त करने के विरोध में चौथे दिन क्रमिक अनशन धरने पर दिव्यांग संघ शाहपुरा के सदस्य बैठे

की बैठक रविवार संघर्ष समिति के अध्यक्ष दुर्गा लाल राजोरा और संयोजक रामप्रसाद जाट की अगुवाई में हुई जिसमें कई महत्वपूर्ण निर्णय ले गए। इसके तहत शाहपुरा जिले को पुनः जिले का दर्जा मिलने तक आंदोलन जारी रखा जाएगा और शहर और ठाण्णी क्षेत्र में संघर्ष समिति के सदस्य जाकर आमजन को जोड़ते हुए जिले के महत्व के पंपलेट एवं पीले चावल वितरण कर 28 जनवरी को ब्लैक डे के रूप में संपूर्ण शाहपुरा बंद रखा जाकर विशाल रैली और आमसभा का आयोजन किया जाएगा एवं शाहपुरा जिले की संपूर्ण तहसीलों में शाहपुरा को जिला बनाए रखना का ज्ञान दिया जाएगा तथा सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म पर मुहिम चलाकर आमजन की भागीदारी आंदोलन में सुनिश्चित की जाएगी।

अखिल भारतीय रेगर महासभा शाहपुरा द्वारा 13 जनवरी को अनशन धरना प्रदर्शन करेगा। जिला बचाओ संघर्ष समिति के अध्यक्ष दुर्गा लाल राजोरा ने कहा कि 13 जनवरी को क्रमिक अनशन धरना पर अखिल भारतीय रेगर महासभा शाहपुरा के सदस्य बैठकर धरना देंगे।

सरपंच व पटवारी के खिलाफ मामला दर्ज

परबतसर, (निर्स)। पुलिस थाना परबतसर अंतर्गत ग्राम सांचौर के सरपंच और पटवारी के विरुद्ध षडयंत्र रचकर धोखाधड़ी कर जमीन हड़पने का मामला दर्ज हुआ है। पुलिस के अनुसार मेहराम पुत्र भंवरलाल नायक निवासी सांचौर ने पुलिस थाना परबतसर में रिपोर्ट दर्ज करवाई कि सांचौर ग्राम के सरपंच रूपाराम डूडी, पटवारी रिष्णाल चौधरी व मुकेश मेघवाल ने आध्यात्मिक षडयंत्र रचकर भेरे साथ धोखाधड़ी करके मेरी जमीन हड़पने की नियत से मेरी जमीन का मुझे झोसे में रखकर इकरारनामा व मुख्तयारनामा निष्पादित करवा लिया। पीडित ने बताया कि उसने एक लाख साठ हजार रुपए रुपाराम डूडी व रिष्णाल चौधरी से उधार लिए थे जबकि वह मुकेश मेघवाल को जानता ही नहीं। रिपोर्ट के अनुसार प्रार्थी ने अपनी जमीन का बेचना नहीं किया है, लेकिन उसे धारा धमकाकर स्टाम्प पर जबरन लिखा-पढ़ी करवा ली जो गलत है। पीडित ने कहा कि आरोपियों ने मेरा अनपढ़ होने का फायदा उठाया है। विरोध किया तो रुपाराम ने रोककर मारपीट कर जान से मारने की धमकी दी।

समझौते के बाद पोस्टमार्टम को राजी हुए परिजन

डुंगरपुर, (निर्स)। पुलिस से बचने के प्रयास में साइबर ठगी के आरोपी की चौथी मंजिल से कूदने को लेकर रविवार सुबह समाज की बैठक के बाद पुलिस अधिकारियों के साथ बैठक कर समझौते के बाद समाजजन शव का पोस्टमार्टम करने को राजी हुए। आरपी पुलिस से बचने के प्रयास में साइबर ठगी का आरोपी शुकुवार रात छत से कूद गया था, जिससे उसकी मौत हो गई थी। पुलिस ने मामले में अन्य दो आरोपियों को गिरफ्तार किया था। पिंडावल-साबला निवासी रमेश पाटीदार पुलिस को देखकर भागने लगा। आरोपी तीसरी मंजिल से भागकर चौथी मंजिल की छत पर पहुंच गया। पुलिस से बचने के प्रयास में छत से बालकनी में गिर गया। आरोपी को गंभीर हालत में पेटिसफिक हॉस्पिटल उमरडा उदयपुर में भर्ती कराया गया। जहां से महाराणा भोपाल हॉस्पिटल उदयपुर में रेफर किया गया, जहां उसकी मौत हो गई थी।

शिक्षा को विचारशीलता और मूल्यपरकता का आधार बनाना अनिवार्य : प्रो. देवस्वरूप

राजस्थान विद्यापीठ का 39 वां स्थापना दिवस समारोहपूर्वक संपन्न

उदयपुर, (कास)। बाबा आमटे दिव्यांग विश्वविद्यालय जयपुर के कुलपति प्रो. देवस्वरूप ने कहा कि शिक्षा को केवल व्यावसायिक सफलता का माध्यम नहीं, बल्कि विचारशीलता और मूल्यपरकता का आधार बनाना अनिवार्य है। प्रो. देवस्वरूप रविवार को जनार्दन राय नगर राजस्थान विद्यापीठ डीम्ड विवि के स्थापना दिवस पर मुख्य अतिथि के रूप में समारोह को संबोधित कर रहे थे।

प्रो. देवस्वरूप ने कहा कि राष्ट्रीय शिक्षा नीति के निर्माण में उनकी भूमिका एक विशेष अवसर और चुनौती रही है। शिक्षा हमेशा से समाज के विकास का आधार रही है। यदि हम 1857 के कालखंड को देखें, तो यह इसलिए महत्वपूर्ण है क्योंकि उस समय ईस्ट इंडिया कंपनी का शासन था। महान्मा गांधी ने शिक्षा के महत्व को समझते हुए गुजरात विद्यापीठ की स्थापना की, जो उनके विचारों का प्रत्यक्ष प्रमाण है। इसी दृष्टि से 1937 में भारत के गौरवशाली शिक्षण संस्थानों में शामिल हो चुका है। पूर्व में शिक्षा का उद्देश्य व्यक्तिगत निर्माण था। आज यह जांब-केंद्रित हो



राजस्थान विद्यापीठ के 39वें स्थापना दिवस समारोह को प्रो.एस. सारंदेवोत ने संबोधित किया।

गई है, जिससे शिक्षा और विचारशीलता के बीच एक अंतराल पैदा हो गया है। इसी कारण, आज के शिक्षित युवाओं में अपराध की प्रवृत्ति देखी जा रही है। यह एक गंभीर चिंता का विषय है। शिक्षा को केवल व्यावसायिक सफलता का माध्यम नहीं, बल्कि विचारशीलता और

मूल्यपरकता का आधार बनाना अनिवार्य है। एक शिक्षक का दायित्व केवल ज्ञान देना नहीं है, बल्कि स्वयं अपने मूल्यों का उदाहरण बनकर विद्यार्थियों को प्रेरित करना है। सभ्यता और संस्कृति के साथ शिक्षा को आत्मनिर्भरता और आत्मविश्वास निर्माण का माध्यम बनाना होगा। यही

■ कुलपति प्रो. सारंदेवोत ने राजस्थान विद्यापीठ के स्थापना दिवस की सभी को शुभकामनाएं दी

शिक्षा का सच्चा उद्देश्य है, और इसे प्राप्त करने के लिए हम सभी को मिलकर कार्य करना होगा।

राजस्थान विद्यापीठ के 39वें स्थापना सभी को शुभकामनाएं देते हुए कुलपति प्रो. सारंदेवोत ने कहा कि हमारी संस्कृति का मूल मंत्र आ नो भद्राः ऋतवो यंतु विश्वतः हमें प्रेरित करता है कि हम विश्वभर से श्रेष्ठ विचारों को आत्मसात करें। इसी विचारधारा को अपनाते हुए विद्यापीठ ने अपने दायित्व का निर्वहन किया है। आने वाले समय में विद्यापीठ 100 बेड अस्पताल को पूर्ण रूप से संचालित करेगा और एक आधुनिक इन्फ्रास्ट्रक्चर सेंटर खोलेगा, जहां विद्यार्थी ऑर्टिफिशियल इंटेलिजेंस के युग में भविष्य निर्माण की दिशा में प्रशिक्षण प्राप्त करेंगे। हमारा लक्ष्य वर्तमान में

10 हजार विद्यार्थियों की संख्या को बढ़ाकर 30 हजार तक ले जाना है। कुलाधिपति प्रो. बलवंत राय जानी ने कहा कि राजस्थान विद्यापीठ की स्थापना एक छोटे से बीज के रूप में हुई थी, जो आज शिक्षा के एक विशाल वटवृक्ष के रूप में खड़ा है।

इस अवसर पर मुख्य अतिथि बाबा आमटे दिव्यांग विश्वविद्यालय जयपुर के कुलपति प्रो. देवस्वरूप, विशिष्ट अतिथि डॉ. निरुपमा सिंह, कुलपति कर्नल प्रो. शिव सिंह सारंदेवोत, कुल प्रमुख भंवरलाल गुर्जर, पीठ स्थविर डॉ. कौशल नागदा, कुलसचिव डॉ. तरुण श्रीमाली के आतिथ्य में मां सरस्वती के समक्ष दीप प्रज्वलन व माल्यार्पण कर कार्यक्रम का शुभारंभ किया गया। कुल प्रमुख भंवरलाल गुर्जर ने विद्यापीठ की यात्रा को साझा करते हुए कहा कि विद्यापीठ ने उसे समय जन्म भ्राई के सपने को साकार किया। पीठ स्थविर कौशल नागदा ने विचार व्यक्त किया। इस अवसर पर अतिथियों द्वारा 10 वर्षों का विजन डॉक्यूमेंट का विमोचन किया गया। इससे पूर्व प्रमुख अतिथि प्रो. देवस्वरूप को एनसीसी छात्रों द्वारा गाई ऑफ ऑनर दिया गया।

बाइक सवार से नकदी लूटी

उदयपुर, (निर्स)। गोवर्धन बिदमाश हाइवे पर बाइक सवार तीन बदमाश पीडित से नकदी छीन ले गए। पुलिस से प्राप्त जानकारी के अनुसार पीडित बाबूलाल पुत्र नाथलाल परमार निवासी खजुरी गोवर्धन विदमाश ने पुलिस थाने में प्रकरण दर्ज करवाया, जिसमें उसने बताया कि मैं 16 दिसंबर 2024 को बाइक पर गांव से उदयपुर जा रहा था। जहां बीच रास्ते खरपीणा पुलिस के समीप अन्य बाइक पर सवार भगवान पुत्र अर्जुन निवासी रमणी शांटी व साथी ने मुझे रोका तथा जेब से नकदी छीन ली। इस मामले में पुलिस ने प्रकरण दर्ज कर जांच एएसआई प्रदीप कुमार को सौंपी है।

सूने मकान में चोरी

उदयपुर, (निर्स)। शहर के अम्बामता थाना क्षेत्र में स्थित सूने मकान का अज्ञात चोर ताला तोड़कर चांदी के बर्तन व नकदी चुरा ले गए। पुलिस से प्राप्त जानकारी के अनुसार टीचर्स कॉलोनी अम्बामता निवासी पीडित विष्णु पुत्र चंद्रकृष्ण सक्सेना ने पुलिस थाने में प्रकरण दर्ज करवाया, जिसमें उसने बताया कि 8 जनवरी को मकान पर ताला लगाकर मैं बाहर गया था। दो दिन बाद लौटा तो मकान का ताला टूटा हुआ एक कमरों में सामान बिखरा पड़ा था। तलाशी ली तो चांदी का लौटा, कटोरी, थाली, लम्बच सहित पूजन सामग्री तथा 10 हजार रुपये के नकदी गायब थी। इस पर पुलिस को सूचना कर प्रकरण दर्ज करवाया। मामले की जांच एएसआई ललितसिंह कर रहे है।

गांव छान के मंदिरों में लगातार चोरी

टोंक, (निर्स)। मेहनदवास थाना क्षेत्र के गांव छान में लगातार कुछ दिनों से हो रही मंदिरों की चोरियों से नाराज ग्रामीणों ने पुलिस को रात्रि गश्त कर आरोपियों को गिरफ्तार करने की मांग की है। ग्रामीणों ने बताया कि इस मामले को लेकर थाने में सीसीटीवी फुटेज दिखाया गया, जिसमें दिन में करीबन 2.43 बजे एक युवक मंदिर में घुसकर चोरी करते हुए देखा गया। सीसीटीवी कैमरे में इस संदिग्ध व्यक्ति की तलाश की जा रही है, इसी प्रकार विगत एक सप्ताह से चोरियों का मासूम नहीं, बल्कि लगातार जारी है। समाजसेवी आशाराम जाट ने बताया कि स्थानीय सगस बाबा मंदिर, देवत माता मंदिर और हनुमान के मन्दिर में लगातार सात दिन से चोरी की वारदातें हो रही है।

नकदी हड़पी

उदयपुर, (निर्स)। दांसपेट कारोबारी के खिलाफ पीडित से लाखों की नकदी हड़पने का प्रकरण दर्ज किया। पुलिस से प्राप्त जानकारी के अनुसार पीडित संजय पुत्र प्रवीण मिलल निवासी ऋषि बिहार माधववाडा के पास पर्वत पाटिया सूत ने हेमेट्रसिंह पुत्र भंवरसिंह निवासी ए ब्लॉक प्रतापनगर के खिलाफ प्रकरण दर्ज करवाया, जिसमें उसने बताया कि मेरी गुजरात में सिंगल रोड लाइन नाम से फर्म है। इस फर्म का उदयपुर में आरोपी हेमेट्रसिंह कारोबार करता है। जिसका कार्यालय राष्ट्रीय राजमार्ग देवारी में स्थित है। आरोपी ने कंपनी के साथ कारोबार करते हुए विश्वासघात कर 17 लाख 86 हजार रुपये हड़प लिए।

BEAT THE
PRICE
HIKE

कीमतें बढ़ने से पहले विशाल रेंज में से अपनी पसंद चुनें।
अपनी मनपसंद कार्स पर भारी बचत करें।



विशेष
ऑफर

ALTO K10 ₹53 100* | S-PRESSO ₹53 100*
WAGONR ₹48 100* | CELERIO ₹53 100*



SCAN TO
CONNECT
TO SHOWROOM
NEAR YOU



E-BOOK TODAY AT
WWW.MARUTISUZUKI.COM

3 Years
100 000 km
WARRANTY**
EXTENDABLE UPTO 6 YEARS

T&C Apply. Features and accessories shown may not be part of standard fitment. Black Glass Shade on the vehicle is due to the lighting effect. Images used are for illustration purposes only. Car color may vary due to printing on paper. Offers vary across variants. Maruti Suzuki India Limited reserves the right to discontinue offers without notice. *Offer includes consumer offer, exchange bonus and institutional or rural offer (wherever applicable) on selected models/variants. Above mentioned savings amount is the value of maximum savings on selected models. Offer valid with selected financiers only. **3 years or 100 000 km whichever is earlier. Above offers are valid till 31st January, 2025.

